

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre	4 frt.
Felévre	2 "
Évnyegyedre	1 "
Egyes példány	10 kr.

Hirdetések jutányos árért közöltnének, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett.

Szerkesztői iroda Debreczenben:
Nagyujtca 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nuricsán Péter fűszerkereskedésében.

A nyiltérben magán és pártérdekű cikkeknek oleso árért e l gatlak.

Ábránd-utazás.

— Beranger. —

Sietve jó az ősz, és nedves szárnyain
Meghozza keblemre a fájdalom kínját;
Mindig tűrve, mindig csak szegényen élve
Hullt le örömömből, minden egyes virág.
Megyek Lutétia vad tengerpartiról,
Tündökölőbb eget vágyik látni szemem . . .
Ifjabb éveimben Hellásról álmodám —
Halálomat ottan kívánom, hogy leljem.

Értém Homért, hiszen görög voltam én is;
Igazsága van a nagy Pythagorásnak;
Ott Perikles alatt Athén az én hazám
Láttam Socrates, és rajta a rablánczat.
Sorra tömjénezem Phydias csodáit,
Ilyssus partjait láttam reményzölden;
Hymét hegyein fölkeltem a méheket —
Halálomat ottan kívánom, hogy leljem.

Istenem! engedd meg, hogy hó sugáritól
Az éltető napnak éledjen fel szívem —
A szabadság, melyet távolból üdvözölök,
Igy szól: Jer! Trasybul kezén a győzelem!
Menjünk, menjünk! már a hajó is készen áll,
Oh tenger! vigyázz, hogy habod elne nyel-
jen . . .

Hadd kössön ki muzsám Pyraum partinál
Halálomat ottan kívánom, hogy leljem.

Olaszshonnak ege nekem nagyon kedves,
Am a rabszolgaság elmossa szép kékjét;
Evezz, evezz tovább! jó kormányos, kérlek
Oda, a hol látom a tiszta nap képét.
De minő hullám ez? e sziklák hogy hívják?
Minő fényes nap az, melybe ötlök szemem?
Ama tengerparton meghal aki zsarnok —
Halálomat ottan kívánom, hogy leljem.

Fogadjatok be a révbe egy idegent!
Athén szüze! hallgass egy jámbor szavára:
Elhagym értetek azt a szegény földet,
A holot a lángész királyok szolgálja.
Védjétek lantomat! üldözik őt szegényt,
És ha lelketeket, majd fölserkenthettem:
Tyrtaus porával vegejtétek porom —
Halálomat itten kívánom, hogy leljem.

Tiszapartí.

Ne kölesönözzetek!

(Ön elbeszélés)

Irtó egy elbusult írnök.

(Folytatás.)

Mondanom se kell tán, hogy Pesten lakom. De hol is lakhatnék másutt egy olyan ember, kinek számára muzsája itt adá kezébe azt a fejszét, melylyel a poéta tudományok erdejéből kifaraghatja magának ama létrát, melyen felemelkedve az Olympus drága berkeit megjárhatja. Igen igen! ültessetek krumplit, tököt ti költőietlen vidékek gyermekei! melylyel magatokat tápláljátok, én a magasban lengek az ideák szárnyain, hova sem a krumpli, sem a tök szaga nem emelkedhetik, s hol égi táplálkozásom ambróziáját prózai eledeleik emléke sem inficziálhatja. — Miért is nem maradhatok örökké odafön, hol nincs se éhség, se mosónő, se az emberiség legátkosabb fája: házi ur.

Miért, hogy le kell nekem is szólnanom közzétektek, ti sárnak fiai?! s veletek ennem a pénteknek savanyu csuszpájszát . . . mikor lehet.

S miért kell enyi közösüeséggel emberrrel érütköznie az én dagadó szem-kelemnek: szabóval, csizmadiaival! Avagy miért is, hogy feltaláltatott a kontó készítésének tudománya! Hogy vág ez össze: metrum és árjegyzék?! Paesirta és szagosbanka! Idáig kerekszám 200 db. verset irtam; nem irtam, de lehettem. Az emberiség azonban nem az illatot veszi mármá észre, hanem a büzt. Ha csizmat árulnék, jönnének a vevők; — persze a szagra, — s legalább megkérdeznék portékáim árát. Nem így verseimmel. Ki se kérdi tőlem: másúknak fölkenntel! hogy csokra ideád viráginak!

— Oh! a világ nagyot romlott. Hajdan Nagy Sándor a homeros verseit egy oly drága lábában tartogatta s hordozta magával aminél drágább ládát, láda készítő még nem produkált se az ó, se az új testamentomban, — pedig azt a frigyládát sem hiszem, hogy szinte valamely tulipántos föle jószágg lehetett volna a maga idejében. Keresztapát nemtdok

fogni valami kiadóban szellemi magzatim számára. Oh! a világ nagyon romlott, nagyon öns. Jól mondják a kegyes theologusok, hogy e század a gépek stb. százada, amik mellett elfelejkenek az emberek az égiekről. Mi is volna a vers is, mint az égiek leánya?! De várokok! várokok hálátlan világ! mig megtérsz, s keresve keresed, kapkodván kapkodod, bámulva bámulod szellememnek szárnyas grómjait e verseket, melyek ha szeretni elfeledél, szeretni újra megtanít, felmagasztal, megdicsőít. Mig azonban ez idő teljessége elérkeznek, itt vagyok köztetek emberek, mint a sárbataposott gyöngy. Ki emeli föl e gyöngyöt, ki ismeri föl, hogy ennek az elismerés koronájában van a helye? Mondom, mig ez az idő elérkeznek: várokok; s hiszem emberek és vallom: hogy nincs messze az a kor, midőn úgy fogtok hallgani én rám, mint a zsidó egykoron Mózesre, s a nagy Maimonidesre, a török Mohamed, a chinai Con-fu-cse profétáira, s végre mint Bűszörmény egykori vezére Boeskayra, s most vezérekedő politikai utunatádjára Czinczere. — Addig tehát dolgozzunk szegény tollam! ez irodában, az enyészett számbára, hitvány prózai keresetleveleket, kitáblázást, betáblázást, költséggel jegyzékeket, mikből rendszerint az én járulékom: melyet abból a bíró tolla kitörül, ami rámehet egy pár ezer olyan forintra, amelynek a pénzértékét képviselő figuróját még rá nem fotografirozták egyetlenegy kapuzára sem. No nekem tehát ilyen forma jövedelem van ez irodában, s hibáznám ha eltagadnám azon mellék jövedelem summáját is, melyeket rendszerint a meghajások alkalmával kell zsebeddagnom, de amelyekért nem hogy ebédet, adna valaki, de őrizkednem kell tőle, ne valahogy az a summa négy-szemköztről több szem és főleg több fül elé harsogjon; olyan veszedelmes egy honorárium ez.

De hát mi gátol abban engem, hogy sorsom javulásának idejéig is ne igyekezzem magamat e szegény állapot tengeréből kihálászni? Semmi!

Megházasodom, az lesz belőle, meg. Az életet nem akarom — az igaz hozzám illő — költőileg átrohanni; itt már megadom magamat, meg; ördög koplajlon tovább egyedül, legyen dupla vagy semmi. Aztán meg nem értem miért nem hozzon leendő nőm stauringképen vagy 10 ezer forintot, egy emeletes házfélével egyetemben, ezt valóban nem értem. Mit? Én vagyonért nem házasodom, de azt csak engedelmet kérek sors ur ö nagyságától, megvárhatom követelés nélkül, leendő nőmtől, hogy legyen nekie is legalább anyia, amelyi tőket képviselő vagyon én neki kimutathatók. Próbáljuk összeszámítani: hogy férfi vagyok, az megér kérek számacskában nettó 25 ezer forintot. Bort nem iszom; ez 1000 frt. Nem kártyázom: 5000 frt. Nem tánczolva, csizmagazdálkodás 80 évre, — melynél alább nem adom — 2000 frt; s amit legelől kellett vala jeleznem, hogy költő vagyok: ez 100,000 frtot képviselő tőke. Tehát summa summárum: 133 ezer frt. Nos, s nem vonzó tőke volna ez? Eh! megházasodom, s ezzel a feleségnek való terrajzát el is készítem magamnak, kijelentvén, hogy e programtól semmi áron eltérni nem fogok. Külső tulajdonok, szőke legyen, mert nekem a barna nem kell ha Ninón szépségű volna is. Szeme kék legyen mint a tavasz ege, ne sötét zordon mint az ősz éjszakája. Orra finom, mert az esetlen szabású orrokat ki nem állhatom Ajka csinos metszésű, mert a zacskó, orszény, asztalfiók, papucs, arczot keresztül szelő, bőgre száju némbérféléket nem veszi be a természetem. Husz ezer forintja: váratik, 30 ezer türetek, 50 ezer elnézetik. Belső tulajdonok: ne kérjék tőlem hogy hova megyek? Ne sétálgasson, mert ha megtalál hülni: a nátha gyógyítása solba kerül. Ne zsurfixeljen, mert vendégei akkor mindig leeszik előlem a tej főlét, pedig én ép azt szeretem. 16 évet váratik, 20 türetek, 30 el nem nézetik. — E programból csak egy hajszálnyi vonalat sem adok fel. Lyányok! tehát pályázzai fel!

Magam pedig indulok azonnal leányi özöbe, ki az utcára. Elő veled garderobomb! lássuk, mit hagyott meg benned a zsidó könyörület, vagy is mit nem vett még meg? — Ah! itt vagy régi jó időmnek lankadt szárnyu, pensionált hirmőke, te frakk! Emlekszel-e ezeltől 10 esztendővel? Hogy ne emlékezzél! feledhetéd-e midőn először magamra vettelek, ifju valál; szárnyaidnak játszi csattogását, hogy bámulsz ismerősim. És ma?... menj alunni, menj pihenni öreg! Ki legalább is 10 szabó doktori kuráját átsínlőve, a saloni nőnörök letűnt diadaláról almozol felébrszthetlentül, menj és bujj el. Légy Phónix, és megifjodva kerülj elő!

Hát te szépségflastromok paródiázásában telhetetlen nadrág! azokkal a pajtaablak nagyságu fölökkal, meg a pajta meg? Nem akarsz elhagyni ugye-e? Köszönöm barátom! S esztendeig mindig hívem valál, s én a hűséget becsül-

vén, továbbá is. szolgálatomban tartalak. (Ki is fogadna más be?) Jöjj csak jöjj! mit szégyenkezel drága bársony mellényem? Tehetünk e arról ha az évek lesuhannak fejünk fölé? Ne pirulj no! csak én látlak. — Igaz, hogy sokszor kifordítád, befordítád politikai meggyőződésedet, de hát így is, ugy is jó szolgálatokat tevélsz méltó vagy rá, hogy itt a legmagasabb pólczra helyezzelek föl. Gárderobomb főispánjává ki is nevezlek ezenel.

És te özvegy bakkancs! ki hosszú időkön keresztül elvesztett párod után keseregsz! nem száradtak még fel könyeid, hogy még ma is bánatod társaságában akéj remetéskedel mint egy barlangba elvonult „szent Alojzius, ki nek imádságára egy szegény ember mac-lacát másnap visszahozza a tolvaj farkas.“ Miért nem lehet te benned Alojzius erejének egy paránya, hogy eszedklédre rég elvesztett párod visszatérne!

Hát téged régi jó kalapom! a pök vett örzése alá, hogy ily finom szalagokkal megköttözött ehhez a fogashoz. Vajon nem e valamelyik hitelezőm lelke a mempschosis értelmében lön e pókba átvándorivta, hogy régi tulajdonmarzálogelsőbbségi jogát reád táblázza?! No ha lefoglalt, én zártörő nem leszek. Viseljén egészséggel; amit már én ugy se tehetnék.

Biz ezzel a ruhatár leltározásával hamar elkészültem, s ugy veszem észre, hogy ezekből egy leánynézésre alkalmazható diszitményt bajos volna összeválogatnom.

Ej! vegyük fel azt a tavalyi öltözetet amelyikben harmad éve már elsőrangú Dandynek tüntem ki, amelyben Adelgundát is meghóditottam. A szerelemben — a Benedekéhez hasonló is mert hadi szerencsésjü e ruházatom leghatalmasabb támaszon lehetvén, azt hiszem, hogy leánynézői minőségemben s a kellő erélyü támadásnál okvetlen Königráztet fogatok valamelyik szemostrom alá vett szoknyás hatalmassággal. Tehát előre!

(Folyt. köv.)

Bírálat a képviselőház karzatán.

Minap egy reggel,
Egész sereggel
Ömölt be a nép egy helyre,
Melyre:
Az „országháza“ czim illik.
A sok leány mint a vilik,
Lenge, nyájás, szép szelid nép —
Szemökben báj, ajkukon lép
Ott ültek széjjel a padon,
Hölgyek nélkül a hely vadon,
S itt az oly virágzó vala, —
Ők oly fürgék mint a hal a Vízben.
Csengettek több ízben.
Szóltak.
Voltak:
Kik mindig helyre beszélnek,
Mig több hangok mennek szelnek:
Lyányok figyelék a szólot, —
Voltak aztán megjegyzések

Mit ők ilyenkép tevének:
Szeretem e mostan szólot,
Mert legjobban járta,
— Szinte hult bele a párta —
A dájcsot s a megyarszólot
A közelebbi farsangon.
Nézd Mimi nézd! ki ez emitt
Ki ránk szegzte a szemit?
Hát az a barna?
Mintha megakarna
Puszizni oly igazón néz.
Hát a?
Nem látszik egyfelbe csak a háta:
Ni! az meg felmász a padra!
— Csitt Mimi! vigyázz magadra! —
Ni az az öreg, hogy ásit
Látod azt a piros másit?
— Ejnye az a kopasz már na!
Csak már anyit ne darálna,
Inkább az szólna mellette, —
.. Csinos fiu, tergette!
Ni te! Tisza...
Mék? Amék most nézett vissza.
Hát az a piczi?
Az ott Bittó, a meg Ghiczy..
— — — — —
Pompás hely ez Tini! hidd el,
Csak egy hibája ne lenne:
Mi? — Hogy kevés a fiatal
S nagyon sok az öreg benne.

x. y.

V e g y e s .

— **Tisza** Kálmán m. kir. belügy-miniszter ur a debreczeni első választókörület országgyűlési képviselőjévé f. é. márcz. 24-kén egyhangulag elválasztatott.

— **A m. kir.** földmívelés, ipar- és kereskedelmi miniszterium tudatja városunk hatóságával is, hogy a colorado burgonya rovar Eszak-Amerikában oly óriási mérvben szaporodik, hogy már több államban lehetetleníti a burgonyatermést, s évenként mintegy 50 mért-földet terjed; hasonló veszélyes amerikai rovar a szilvafa-ormányos, melyek ujjában Eszak-Amerikában az egész Missouri és Illinois államok gyümölcstermést tettek semmivé, végül a vértettre hívja fel a hatóság figyelmét, mely már a mult század végén Skóthorba hozatott Amerikából, s innen Normandiába és Németországba is behurcoltatott, s az alfalmák nedvéből táplálkozik, és a mely vidéken nagyobb elszaporodást nyer, ott a gyümölcs, főként az alfalmák teljesen kivesznek s nem tenyészthetők; s egyszersmind közli ezen rovarok leírását s az ellenök használt irtási módzatokat, s a végben hívja fel a hatóság figyelmét, hogy ezen rovarokra minél szelebb körben tegyék figyelmessé a közönséget, miszerint főként ujdonsági s hasznonyakból óvakodjanak a külföldi burgonya, fa s más hasonlók behozatálból.

— **Szinhadunk** rongált anyagi viszonyainak megváltoztatása tekintetéből a helybeli szünügy-egylet következő felhívást bocsátott a város közönségéhez: a debreczeni szünügy-egylet, márcz. 21-kén tartott közgyűlése elhatározta, hogy a szünügyre is felette szibbasztólag ható több sanaryu év folytán szenvedett károsadás miatt, a szinház kezelését vissza lép, s azt a tulajdonos városi hatóságnak a fenálló szerződés értelmében visszabocsátja.
De ugyanakkor a midőn ezt elhatározta, nem mulasztotta el egyszersmind a szinház jövő kezelésére több utakat és módokat ajánlani.
Ezen utak és módok között legkiválóbb helyet foglal el egy. müpartólkóbbi 25,000 frt alaptökével alakítandó társulat eszméje: mely társulat hivatott lenne jövő

10 évre, a várossal megköthendő szerződés folytán a színház kezelését átvenni.

Ez eszme legmelegebben karoltatván fel, megbízattam, hogy annak eszközölése, illetőleg létesítésére nézve a szükséges lépéseket megtegyem.

Van szerencsém azért a város összes polgárságát, a nemes várost mint erkölcsi testületet, továbbá a minden szép és jóért melegen érző összes nővilágot, a tűzvéru minden rendű ifjúságot, továbbá a városunkban levő pénzintézeteket, egyleteket, és társulatokat ezennel tiszteletteljesen felkérni, hogy az utóbb közölt program, illetőleg aláírási iv értelmében, a nemes ügy támogatása érdekében a társulatba belépni, és ezáltal a színhágnak városunkban fennállását biztosítani méltóztatssanak.

Teljes szívemből megvagyok győződve, miszerint a felhívásom nem fog a mindent megsemmisítő közöny ridég visszautasításával találkozni, s Debreczen város nemesen érző közönsége meg fogja menteni, s a sanjaru idők daczára is kell, hogy megmentse az enyészettől, közművelődésünk ama fényes csarnokát, — a színházat, — a mely büszkeségünk egyik főtárgyát képezi. Debreczen, 1875. márcz. 22.

F r á t e r Imre, színhgy-eyleti elnök.
 — **A képviselőház** a debreczeni gazdasági tanintézetre 18 ezer; a földmives iskolára 5634 arftot szavazott meg a jövő tanévre.

— **A debreczeni kertészeti egylet** csegléd-utczai 22. sz. a csarnokában az idei tavaszi **csemete eladás** megkezdvetén, alólírott igazgatóság tisztelettel kéri az egyleti tagokat és általában a nagyerdemű közönséget, hogy becses megrödeléseiket a mondott csarnokban, mely mindennap d. u. 4 órától 6 óráig nyitva áll — az idő nyiltára tekintettel mielőbb megtenni méltóztatssék.

A debreczeni kertészeti egylet igazgatósága.

Színházi rövid szemle.

Szombaton márt 20-án „**Bü-**

vös vadász“ tüneményes opera 4 szakaszban, zenéje Véber Károlytól.

E látványos darab közép számu közönség előtt némi elnézés mellett — melyet főleg a karok összes éneke és Bogdy hangjának nem kellő fékzése igényelt, — sikerültnék mondható, különösen a 2-dik felvonásban Mándokiné (Agatha) és Dalkokiné (Anna) által énekel duette. A farkas barlang tüneményes alakjai általában sikerültek; hanem az ezek által okozott gőz és füst nagyon kellemetlenül hatott egy a nézőkre, mint a szereplőkre.

Vasárnap márt. 21. „**Vén bakkancos és fia a huszar**“. Eredeti népszimű. Irta Szigeti József.

Kitünő előadás, melyben Zöldi a vén bakkancost, Szabó B. ennek fiát, Horváth a kántort, Törökne Ilonkát, Krecsányi Sarolta Lidit híven, hatásteljesen személyesítették.

Hétfőn márt. 22. Három rövid darab adatott, u. m.:

1. „**Elkényeztetett férj**“. Tréfa 1 felvonásban. Irta Thiboust; fordította Szerdahelyi K., melyben Törökne mint ügyes, szelleműs nő művészi tapintattal törí meg a férj közönyét, s kitünő élenk játkával és előadásával jól mulattatá a nézőt, mit Foltényiról ma ezt nem mondatának, mert játéka mind végig feltűnően hideg volt.

2. „**Szép molnárné**“ 1 felv. Vigjáték; írta Bayard, fordította Bulyovszkyné. E kevés ügyességgel szerkesztett bohóságot Együd (Jean) művészi együgyűsége és bambasága egyik a legmulattatöbb darabok közé emelte s a közönséget több ízben zajos tetszés nyilvánításokra ragadá; ebben tehát a dicsőség az övé; míg

3. „**A vadon rózsája**“ 1 felv. vigjátékban ismét Törökne a czimszerepben mutatta magát a valódi színművészet oly magas fokán, melyet még töle sem minden nap van alkalmunk szemlélni, mert a világi előtétletekről, szokásokról mit sem sejtő, s épen azért a szív sugallattal természetzerűleg követő árthatlan bohó leányt mig egy felől elragadó kedvességgel adta;

addig a nézőben önkénytelenül az ezzel elentétes modern világ ridég gondolatát ébresztette fel.

Kedden, márcz. 23. „**A három csőrű kacsa**.“ vig bohózatos operette 3 felvonásban, írta Mineau, zenéjét szerze Jónás. E minden ízében teljes bohósággal telt darab ma kitünően sikerült, s a közönség nevet idegeit mind végig igénybe vette, főleg Foltényi delejes mozgása alkalmával. Krecsányi Sarolta pedig kedves éneke, s művészi kotholdásával nemesebb élvezetben is részesíté a kisszámu közönséget. A többi szereplők is dicsérettel megállták helyöket.

Szerdán, márcz. 24. A nézőtér teljes kivilágítása mellett Tisza Kálmán ujra megválasztása ünnepélye alkalmából, mint általában e szini idény legvonzóbb darabja „**A falu rossza**“ adatott ismert szereposztással s kiváló szép hatásteljes előadással.

Csütörtökön, márcz. 25. „**Diavorah**“, vagy a ploérmeli búcsú. Látványos vig opera 3 felvonásban, zenéjét szerze Meyerbeer.

Mándokiné kitünő éneke, tiszta szép trillái ez estvét a közép számu közönség előtt a legkedvesebb emléktvé tették, s észlelhető hiányait az előadásnak e ritka tehetségű művésznők tökéletesen feledteték. A többi szereplők kielégítettek.

Pénteken és Szombaton a színház zárva.

Debreczeni piaczi középár,

mériben, 1875. márcz. 23.

Buza 410. Kétszeres 350. Rozs 310. Árpa 240. Zab 185. Tengeri 255. Köles 310. Kása 650. 1 zsák burgonya 140. 1 mázsa szalonna 36—37—38 ftm. 1 mázsa háj 38½—39—40 ft.

Báthory Sándor,

felelős szerk. s laptulajdonos.

H I R D E T É S E K.

Órlesi hirdetés.

Alulírottak van szerencséje a n. é. közönség tudomására hozni, hogy lakását t. **Barcsay Miklós** ur szél és gözerejű malmából a t. **Vecsey Imre** ur szél és gözerejű mü-malmába tette, melyet u. **Jouvan** berendezvén s minden fajú örleménynek külön követ használván, keszkeedik, hogy örleményei minden igénynek megfelelenek.

Sima örles mázsájától — csak 1 font apadóval — 40 kr.

Árpa és tengeri darálásért — ha az uem tulságosan nyers, poros vagy földes — apadó nélkül — mázsánként 25 kr vétetik.

Vámra örletésért, a hatóságilag engedélyezett vámon kívül fizetés nem kívántatik.

Minden munka gyorsan, pontosan és hibátlanul felelősséggemmel eszközöltetik.

Minél több megrendelésért eszedezem:

Herczeg András

a Vecsey Imre ur csapó. szél és göz.

mü-malmának bérlője.

1—3

Árverési hirdetés.

6507. 1875. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré töl-

telik, miszerint részben néhai **Péntek Balintné Budai Julianna** tulajdonához, részben **gyermekei** halála-donához tartozó ingatlanok, u. m. a debre-

zeni 4046 számu telekjegyjegyzőkönyhben bejegyzett 10,000 arfra becsült varga utczai 2259. sz: házastelek, kert, és 9 höld 900 □ öl onoddi számtó föld folyó 1875-dik évi **ápríl hó 5-ik**, szükség esetére **május hó 5-ik** napján a régi lkv 1962-lapján bejegyzett 5000 ft értékel halapi 10 boglyás kaszálló pedig folyó évi **ápríl 7-ik** szükség esetére **május 7-ik** napján mindenkor d. u. 3 óratkor, a lkv irodában, végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen el fognak adani.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is a házra nézve 1000 ft, a kaszállóra nézve pedig 500 ft az árvereli számdékozők által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzü letetendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árvesési határlapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árvesési határlapon azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a lentéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6 % kamattal fertirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a lentés után 30 nap múlva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezeteni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére utjában kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsonar alól is el fognak adatni.

Egyszermind azok a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnének, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételnek utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentírt teleshivatali hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint teleshivatali hatóságnak 1875-dik évi febr. hó 26-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József

3-3. jegyző.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleshivatali hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Kereszturi Ferencz Vásárhelyi Zuzsanna** részére, alperes özv. **Gulyás Sándornétól** 100 afrt lőke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a deb. 500. számú telekjegyzőkönyvben A + 513. h. r. sz. alatt bejegyzett **czegled külvárosi 281.** számú háznak, végrehajtást szenvedő özv.: **Gulyás Sándorné Kőrösi Juliánánál** illető 300 ftra becsült fele része folyó 1875-dik évi **ápril hó 15-dik,** szükség esetére **május hó 15-dik** napján délutáni 3 órakor, a teleshivatali iro-

dában végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők: 1. Kikállási ár a becserétek, melynek 10%-a, vagyis 30 frt. az árverelni szándékozók által a kiküldött árverési kezébe bánt pénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak becsonar felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsonar alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első részlet a leütéstől számítandó 14 nap, a második 2 hónap, a harmadik 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentírt teleshivatali hatóságnál felteendő; a bántépénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanra a leütés után számítandó 14 nap mulva hirtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetelni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére utjában kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsonar alól is el fog adatni.

A távollévő vagy megnem jelenő jelzalogos hitelezők a vételár felosztása alkalmával, hivatalból kinevezett ügygondnok Kovács József által fognak képviselteni.

Egyszermind azok a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnének, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételnek utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentírt tkvi hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. évi márcz. hó 5-dik napján tartott üléséből.

Hegedűs István,

2-3. aljegyző.

Hirdetmény.

A H.-hadházi királyi járásbíróság, mint teleshivatali hatóság részéről közhírré tétetik, mikép, debreczeni lakos **Rannuk Kéza** felperesnek, h.-hadházi lakos, **Békessy Juliánna Keiszer Ferencz** alperes ellen az 1875-ik évi január hó 8-án eszközölt bírói kielégítési végrehajtás alkalmával 280 frt o. é. lőke követelése, s járulékaik erejéig lefoglalt a **h.-hadházi 1606-ik számú hitelteltelekjegyzőkönyvben** foglalt ingatlan vagyonok a folyó 1875-dik évi **április hó 12-ik** és szükség esetén **május hó 10-ik** napján alóltírt királyi járásbíróság, teleshivatali helyiségén, árverés utján eladnak adatni, a bíróság hivatali székhelyén bármikor megtekinthető feltételek alatt.

Felhivatnak annál fogva mindazok, kik ezen elárvereltetni kért vagyonhoz tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnének, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny 3-szori közzétételétől számított 15 nap alatt, elsőbbségi jogokat pedig az árverés kezdetéig habár külön értesítést nem vettek is anyival inkább bejelentsek, mert azontul csak a vétel ár felelegésére fognak utasítani.

Kelt H.-hadházon a királyi járásbíróság, mint teleshivatali hatóságtól, márcz. hó 2-kán 1875.

Hadházi József m. k.

2-3 járás bíró.



Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.

MENETRFDND 1874. é. nov. 21-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.

	o. p.	o. p.	o. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 reggel	
" áll. v. "	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 regg.	6 3 este	
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. s.	3., 4. oszt.
Czegled "	10 18 regg.	9 18 este	4-rg.
Szolnok "	11 22 "	10 26 éjjel	6 16 "
P.-Ladány "	2- déln.	1 52 "	11 36 de.
Debreczen "	3 51 "	4 30 regg.	2 20 du.
Nyiregyháza "	5 39 "	7 48 "	4 30 r.
Szerencs "	8 4 este	11 27 "	4 30 r.
Miskolc érk.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37 "
		1., 2., 3., 4.	6 37 "
Miskolc ind.		1 51 d. u.	8-rg.
Kassa érkezés		6- este	11 43 d. u.

IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.

	o. p.	o. p.	o. p.
Kassa indulás	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	1., 2., 3., 4. o.
Miskolc "	7 42 "	1 41 d. u.	9 24 "
Szerencs "	8 53 "	4 14 "	6 16 (érk.)
Nyiregyh. "	10 43 déle.	7 17 este	
Debreczen "	12 43 déln.	10 12 éjjel	3., 4. oszt.
P.-Ladány "	3 24 "	12 22 "	3 25 du.
Szolnok "	4 54 "	4 40 regg.	6 29 es.
Czegled érk.	5 49 "	5 59 "	12 14 éjj.
Budapest "	8 31 este	8 45 "	1 49 "
Bécs áll. v. "	6 11 regg.	6 22 este	
" ész. v. "	6 24 "	6 34 "	

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.

	o. p.	o. p.
Bécs é. v. indul.	8 10 este	8 20 regg.
" áll. v. "	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 regg.	6 3 este
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. s.
Czegled "	10 18 este.	9 18 este
Szolnok "	11 12 "	10 15 éjjel
Mór-Új-Túr "	12 22 d. u.	11 22 "
Csaba "	2 1 déln.	2 55 regg.
Arad érkezés	3 36 "	5 35 "
" indulás	3 51 "	6- "
Vinga "	4 43 "	7 13 "
Temesvár érk.	5 40 este	8 26 "

IV. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.
Temesvár ind.	10 17 regg.	6 20 déln.
Vinga érk.	11 22 d. e.	7 49 este
Arad érk.	12 13 "	8 52 "
Szolnok ind.	12 30 déln.	9 16 "
Mór-Új-Túr "	2 10 "	11 42 éjjel
Csaba-Túr "	3 43 "	2 14 "
Szolnok "	4 54 "	4 24 regg.
Czegled érk.	5 49 este	5 49 "
Budapest "	8 31 "	8 45 "
Bécs áll. v. "	6 11 regg.	6 22 este
" é. v. "	6 24 "	6 34 "

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.

	o. p.	o. p.
Bécs északi v. ind.	8 10 este	8 20 reggel
" állam v. "	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
Czegled "	10 18 reggel	9 18 este
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
B.-Ujfalva "	3 35 "	3 42 reggel
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "

VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé

	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
N.-Várad indulás	11 22 d. e.	9 "
B.-Ujfalva "	12 28 d. u.	10 47 éj.
P.-Ladány érk.	1 23 "	11 25 "
Czegled "	5 49 este	5 59 reggel
Budapest "	8 31 "	8 45 "
Bécs állam v. "	6 11 reggel	6 6 este
" ész. v. "	6 24 "	6 34 "

A vonatok indulási ideje a köz becső állomásokról, valamint az ezek csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolcon N.-váradon, Nyiregyházaán, Szerencsen, Szonokon és Temesvárott a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Pályacsatlakozások:
I. Aradon: az első ordályi vasút személyvonatához Gyula-Fehérvár felé s Petrózsiny és Gyula-Fehérvár felől Szolnok s Szeged felé.

II. Csabán: az alföldi vasút vonata Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.
III. Debreczenben: Kassa és a m. északkeleti vasút vonatahoz Sziget felé, s innen Czegled felé.

IV. Kassán: a kassa-oderbergi vasút vonata Oderberg és Eperjes és a m. északkeleti vasút vonatahoz Lemberg és Sziget felé A kassa-oderbergi vasút 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonathoz Czegled felé és Eperjesről Oderberg felől járó 5. sz. és Eperjesről járó 305. sz. egyesítési vonathoz a 6. sz. vonathoz Miskolc felé.

V. Miskolcon: Hatvan és Budapest felé.

VI. Nagyváradon: az alföldi vasút vonatahoz Eszék és a m. keleti vonathoz Kolozsvár és Brassó felé.

VII. Nyiregyházaán: Ungvár felé.

VIII. Szerencsen: S.-A.-Uj-hely Sziget felé.

IX. Szolnokon: Hatvan felé.
X. Temesvárott: Szeged és Bazsás felé.

Az Ízlet-igazgatóság.
*) Minden szerdán és szombaton